

# 菏泽开评10名“最美科技工作者”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰)为迎接第五个“全国科技工作者日”的到来,进一步激励菏泽市广大科技工作者争做新时代的奋斗者、创造者、引领者,为青年科技人才脱颖而出创造良好的环境,彰显最美科技工作者风采,在全社会营造“尊重劳动、尊重知

识、尊重人才、尊重创造”的浓厚氛围,市委宣传部、市科协、市科技局、市人社局联合开展“2021菏泽市最美科技工作者”活动。

本次活动计划选树10名“菏泽市最美科技工作者”和5名“菏泽市最美青年科技工作者”,选树标准为长期从事科

学研究、科学普及、科技推广、科技扶贫、技术创新、成果转化等科技事业,得到社会广泛认可,事迹感人,有突出的先进性、代表性和影响力,注重推荐在脱贫攻坚、乡村振兴、公众科学素质提升中表现突出、长期奋战在工作一线,为推动地方社会经济发展和学科

建设做出突出贡献的优秀基层一线科技工作者。

据悉,4月下旬,市委宣传部、市科协、市科技局、市人社局综合各县区、各部门(单位)推荐情况,组织评委会对候选人进行评选,确定“2021菏泽市最美科技工作者”人选和5名“2021菏泽市最美青年科技工作者”人选,在菏泽市科协官网、公众号公示。

## 2021“我的公交我的城”在菏启动

将助力我市全面提升公共交通服务能力和平,加快建设人民满意的城市公共交通系统

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)4月10日,由交通运输部主办、中国交通报社承办的“我的公交我的城”重大主题宣传活动在我市启动。来自中央、山东省、驻菏新闻媒体的记者等,利用2天的时间,深入报道菏泽城市建设、综合立体交通工程建设以及公共交通事业发展成就,进一步提升菏泽城市形象和知名度。

交通运输部政策研究室二级巡视员李占川、交通运输部新闻中心副主任毛剑、山东省交通运输厅总工程师赵方德、中国交通报社副社长韩世轶、中国交通报社副总编陈林来菏参加活动。菏泽市委副书记、市长张伦,副市长曹升灵,市委宣传部、市政府办公室以及市交通运输局、财政局、发改委、自规局、公安局、国资委等部门负责人陪同。

启动仪式在曹州牡丹园广场举行。启动仪式上,曹升灵介绍了菏泽经济社会发展情况,菏泽市交通运输局局长程传政介绍了近年来综合立体交通工程推进情况及公共交通发展成效。菏泽市公交驾驶员代表发出了让“绿色出行”成为社会时

尚、共建“幸福之城”的倡议。

李占川表示,今年“我的公交我的城”重大主题宣传活动,将继续宣传交通运输行业在推进公交优先、创建公交都市、提升公交服务等方面取得的成就与经验,希望各地能抓住活动契机,全面提升公共交通服务能力和平,加快建设人民群众满意的公共交通系统。

据了解,菏泽公交集团始建于1977年。2013年开始,菏泽市委、市政府大力发展公共交通事业,连续8年每年新增新能源公交车100辆以上,城区公交运营车辆达到1366辆,运营常规公交线路55条,顺风公交23条,夜间公交2条,定制公交230多条,线路总长2400多公里,公交站点1450多个,站亭407座,智能公交站牌63座。年运营总里程4400万公里,客运量5800万人次。菏泽公交集团先后在城区建设了10处公交停调车场站,1处公铁枢纽站。

大力推广精准公交服务,开通了230余条点到点学生定制、企业定制公交线路,日均客运量24000余人次,为菏泽近6000名学生600多名企业职工

提供精准高效的公交服务。推出“顺风公交”业务,将每天出、回场车辆纳入常规公交班次,开通了23条“顺风公交”线路,日均发送400多个班次,“顺风公交”运营信息不仅可以通过菏泽公交微信平台“实时公交”查询,还可以利用百度地图进行查询,开通以来受到群众的一致好评。

为进一步落实公交优先发展战略,2018年,菏泽市委、市政府制定了推进全市城乡公交一体化发展的实施意见,构建以菏泽市区为中心,市区、城际、城乡、镇村四级公交线路为一体的公共交通服务网络,为全市人民提供安全、便捷、优惠、舒适的公共交通服务,让人民群众出行有实实在在的获得感和幸福感。

2018年6月,菏泽市区至定陶区及7县的城际公交全部开通,至定陶区票价2元,至各县票价3元,同时新购进新能源公交车500余辆。票价大幅下降,车辆全面更新,方便了群众出行,极大地节约了乘客出行成本,开通后年客运量就超千万人次,成为公交惠民的典范。

## 医保服务“搬到”参保群众家门口

我市将开展巡查暗访、体验式检查,推动医保服务职能下沉

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 露)牡丹晚报全媒体记者从全市医保经办服务重点工作任务推进会上获悉,为扎实推动服务职能下沉、院端服务能力提升、医保大厅服务等重点工作任务,我市将对各县区经办服务工作进行巡查暗访、体验式检查,对各县区医保便民服务站建设情况进行检查,将医保服务“搬到”参保群众家门口。

推进会上,各县区汇报了职能下沉工作推进情况和全市医保系统行风建设及医保大厅服务暗访检查发现问题整改情况,解读了《关于调整我市职工基本医疗保险普通门诊政策的通知》,简要介绍外地市在医保服务职能下沉等方面的经验做法,并对经办服务下沉、医保大厅窗口服务、医保便民服务站等工作进行安排部署。

推动医保经办服务职能下沉,是畅通医保服务“最后一公里难题”的有效举措。当前,我市正全力打造医保经办机构自身、

定点医疗机构(院端)和基层医保便民服务站“一体两翼”的医保经办服务格局。为进一步推进医保经办服务职能下沉、院端服务质量提升,做到“小事不出村、大事不出镇”,我市将把参保登记、异地就医、生育津贴申领、政策咨询、网办掌办等业务下沉,将部分医保职能下放到城区部分定点医疗机构,持续提升我市医保经办服务的便捷性、可及性。

同时,为持之以恒抓好医保大厅窗口服务,今年,市医保部门将构建行风建设常态化督导机制,全权委托第三方每季度对各县区经办服务工作进行巡查暗访、体验式检查,对各县区医保便民服务站建设情况进行检查,对检查结果进行通报。各县区医保部门将按照时间节点要求抓好工作推进,高质量完成市内就医结算全覆盖、经办服务职能下沉全覆盖、处方流转全覆盖、慢病管理全覆盖“四个全覆盖”等重点工作任务,推进医保经办服务改革向纵深发展。



## 菏泽65家单位西安高校招徕英才

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)4月9日,2021年“山东菏泽——名校人才直通车”活动在陕西师范大学成功举办,65家用人单位参加了现场招聘,提供岗位490余个,达成意向150余人。

据了解,为进一步做好招才引智工作,聚集更多人才助力我市“231”产业体系发展,经过认真谋划、精心筹备,举办了此次活动。人才供需双

方分别介绍了菏泽市、陕西师范大学有关情况,市人社局与陕西师范大学学生就业指导服务中心签订了校地协同人才引进合作协议,建立了菏泽市招聘联络站(山东菏泽——名校人才直通车引才工作站),团市委为陕西师范大学青鸟驿站站长、副校长颁发了聘书。菏泽职业学院、菏泽市妇联幼儿园等7家市直单位及单县、成武县等县区58家用人

单位参加了现场招聘,提供岗位490余个,现场收到学生简历2000余份,达成意向150余人。将招引人才直通车开进省内外知名双一流大学,是落实我市《人才新政30条》的重要举措,受到了院校和高校学子的热烈欢迎,引进培育了一大批高层次实用人才,大力激发各类人才的创新创造活力,为菏泽的发展增添了新活力、再塑了新动能。

## 菏泽市第三十六次社会科学优秀成果奖评选工作开始

有关部门结项或者通过鉴定的社科类课题,也可申报。每位作者只能申报一项成果。  
成果申报时间为6月1日至6月10日,详细事宜请关注微信公众号“菏泽社科界”查看。

市社会科学优秀成果奖评选委员会办公室设在市社科联。  
联系电话:5310569、5310483